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2022-2023 öğretim yılı kapsamında Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesi’ne kayıt 

yaptıran öğrencilere ilişkin anket incelenmiş ve aşağıda ayrıntılı bir şekilde 

değerlendirilmiştir. 

Anketi tamamlayan 123 katılımcıdan elde edilen veriler analiz edilerek tablolar ve 

grafikler halinde aşağıda sunulmuştur. Söz konusu tablo ve grafiklere ilişkin çarpıcı 

yorumlar ilgili tablo ve grafiğin altında verilmiştir. 

 

 
 

Grafik 1. Kazanılan Bölüm 

Grafik 1 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğunun İstatistik 

ve Mimarlık bölümlerini (15’er kişi) kazandığı görülmektedir. 

 

 
Grafik 2. Mezun olunan lise türü 

 



Grafik 2 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların %80’inin devlet lisesi, %25’inin 

ise özel liseden mezun olduğu görülmektedir. 

 

 
Grafik 3. Mezun olunan lise 

 

Grafik 3 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğunun (yaklaşık 

%59) Anadolu Lisesi’nden mezun olduğu görülmektedir. 

 
 

Grafik 4. Cinsiyet 
 

Anket katılımcılarının %72 ile büyük çoğunluğunun kadın, %30’unun ise erkek olduğu 

görülmüştür. Katılımcıların %5’i ise cinsiyetlerini belirtmek istememiştir. 
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Grafik 5. Yaşınız 

 

Grafik 5 incelendiğinde yeni kayıt yaptıran öğrencilerin %89’unun 19-25 yaş arasında 

olduğu görülmekte olup anketin büyük çoğunluğunu oluşturmaktadır. Kalan 

öğrencilerin %8’inin 26-40 yaş aralığında ve %5’i ise 40 yaş üzerinde olduğu 

görülmektedir.  

 

 
Grafik 6. Fiziksel herhangi bir engeliniz var mı? 
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Anket katılımcılarının %99’u fiziksel herhangi bir engeli olmadığını belirtirken, %1’i 

fiziksel bir engeli olduğu yönünde yanıt vermiştir.  

 

Grafik 7. İstanbul’a hangi coğrafi bölgeden geldiniz? 

Grafik 7 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğunun (yaklaşık 

%72) Marmara Bölgesi’nden geldiği görülmektedir. Kalan %28’i ise diğer bölgelerden 

gelmektedir.  

 
 

Grafik 8. Nerede kalıyorsunuz? 

Grafik 8 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğunun (yaklaşık 

%50) ailesi ile ikamet ettiği, onu takip eden en yüksek yanıtın ise devlet yurdu (%24) 

olduğu görülmektedir.  
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Grafik 9. MSGSÜ … Bölümü'ne gelmeden önce başka bir üniversitede okudunuz mu? 

Grafik 9’a göre, katılımcıların yaklaşık %75’i daha önce başka bir üniversitede 

okumamıştır. Başka bir üniversiteden gelen katılımcıların oranı (yaklaşık %25) oldukça 

azdır.  

 

Grafik 10. MSGSÜ ..... bölümünü seçme nedeniniz? 

Grafik 10 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğunun köklü 

üniversite olması ve hayali olması sebebiyle ilgili bölümü tercih ettiği görülmektedir.  



 

Grafik 11. Bölümü kazandığını öğrendiğindeki memnuniyeti 

Grafik 11’den görüleceği üzere ilgili bölümü kazandığını öğrendiğinde öğrencilerin 

%92’si memnun olmuş iken %2’si memnun olmamıştır.  Ayrıca %28’i ise kararsızdır. 

 
 

Grafik 12. Şu anda memnuniyeti  
 

Grafik 12’den görüleceği üzere kazandığı bölümden şu anda memnun olan %82,  

memnun olmayan %9 ve kararsız olan %32 öğrenci vardır.  



 
 

Grafik 13. Bölüm tercihinizi yapmadan önce bilgi sahibi olmak için hangi kaynaklardan 
yararlandınız?  

 

Grafik 13 incelendiğinde anketi yanıtlayan katılımcıların büyük çoğunluğu bölüm 

tercihini yapmadan önce internet sayfasından ve medya/sosyal medyadan 

yararlanmıştır. Onu takip eden yüksek yanıtlar ise tanıdıklar, mezunlar ve öğretmenler 

seçeneklerine aittir. 

 

Grafik 14. Kayıt öncesinde Üniversitenin internet sitesindeki duyuruların faydası oldu mu? 

Grafik 14’ten görüleceği üzere anket katılımcılarının %73’ü kayıt öncesinde 

Üniversitesin internet sitesindeki duyuruların faydalı olduğunu belirtirken, %26’sı bu 
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fikre katılmamaktadır. Kalan %24’ü ise bu konuda fikri olmadığı yönünde yanıt 

vermiştir.  

 

 
 

Grafik 15. Kayıt sürecinde zorluk yaşadınız mı? 
 

Grafik 15 incelendiğinde, öğrencilerin %79’u kayıt sürecinde herhangi bir zorluk 

yaşamadığını belirtirken, %21’i zorluk yaşadığı yönünde yanıt vermiştir.  

 

 
Grafik 16. Kazandığınız bölüme ek olarak çift anadal/yandal yapmayı düşünüyor musunuz? 

 



Grafik 16’ya göre, katılımcıların yaklaşık %27’si çift anadal yapmayı düşündüğünü, 

%22’si bu konuda herhangi karar vermediğini, %22’si karar verecek bilgiye sahip 

olmadığını belirtmiştir. Ek olarak %18’i çift anadal/yandal yapmayı düşünmediğini, 

%11’i ise sadece yandal yapmayı düşündüğünü belirtmiştir.  

 

Grafik 17. Aşağıdakilerden hangisi/hangileri sizi tanımlar?  
 

Grafik 17’den görüleceği üzere yeni gelen öğrencilerin büyük çoğunluğu kendini 

sanata ilgili ve yetenekli olarak tanımlamaktadır. Bunu takip eden en yüksek yanıtlara 

bakıldığında, öğrenciler kendilerini hayal gücü yüksek, toplumsal meselelere duyarlı, 

sorumluluk sahibi ve amaçları doğrultusunda ilerleyen bireyler olarak tanımlamıştır. 

 



 
 

Grafik 18. En son ne zaman kitap (ders dışı) okudunuz? 
 

Grafik 18’e göre, öğrencilerin büyük çoğunluğu (yaklaşık % 66’sı)son bir hafta 

içerisinde ders dışında kitap okuduğunu belirtmiştir. Bunu takip eden en yüksek yanıta 

bakıldığında, öğrencilerin %22’si son bir ay içerisinde kitap okuduğunu belirtmiştir. 

 
 

 Grafik 19. En son ne zaman kültür-sanat etkinliğine katıldınız? 

Grafik 19’a göre, öğrencilerin yaklaşık %42’si son bir ay içerisinde, yaklaşık %36’sı son 

bir hafta içerisinde, yaklaşık %11’i ise son bir sene içerisinde bir kültür-sanat etkinliğine 

katıldığını belirtmiştir.  



 

Grafik 20. Mezun olduktan sonra kariyer planınızı nasıl yönlendirmeyi düşünüyorsunuz? 

Grafik 20’den görüleceği üzere, öğrencilerin %25’i kariyer planı olarak yurtdışında 

çalışmayı düşünmektedir. Öğrencilerin yaklaşık %20 si ise fikri olmadığı/karar 

vermediği yönünde yanıt vermiştir. Ayrıca yaklaşık %19’u akademik kariyer yapmayı 

düşünürken, yaklaşık %15’i özel sektörde çalışmayı planlamaktadır.  

 

Grafik 21. Bölüm ya da üniversite değişikliği yapmak istiyor musunuz? 

Grafik 21’den görüleceği üzere, öğrencilerin yaklaşık %25’i bölüm ya da üniversite 

değişikliği yapmak istemediğini belirtirken kalan %20’si bölüm ya da üniversite 

değişikliği yapacağı yönünde yanıt vermiştir. 



Bir diğer soru ise, “İyi üniversite” denildiğinde, ilk aklınıza gelen üç kelimeyi/kavramı 

sizin için önemine göre sıralayarak belirtiniz idi. Bu soruya ilişkin yanıtlar 

incelendiğinde sıklıkla verilen cevaplar; iyi eğitim, sosyal olanaklar, akademik 

kadrosunun güçlü olması, köklü olması, yurtdışı imkanlarının olması şeklindedir.  

SONUÇ ve DEĞERLENDİRME 

Yeni gelen öğrencilere uygulanan değerlendirme anketinin sonucuna göre ankete 

cevap verenlerin çoğunluğu kadındır (%72). Ankete katılan öğrencilerin %89’unun 19-

25 yaş arasında olduğu ve %75’inin daha önce başka bir üniversite okumadığı 

görülmektedir.  

Yukarıda yer verilen analiz sonuçlarına ek olarak öğrencilere kayıt sırasında 

izlenimleri, önerileri ve düşünceleri sorulmuştur. Öğrencilerin çoğunluğu süreci 

sorunsuz ilettiğine dair geri dönüş bildirmiştir. Kalan yanıtlar incelendiğinde ise, öğrenci 

işlerinin kampüse uzak olduğu, öğrenci işlerinin daha çok yönlendirme ve daha hızlı 

dönüş yapması ve e-kayıt için sürecin daha kolaylaştırılması yönünde geri dönüşlerin 

olduğu görülmektedir. 

Son olarak, MSGSÜ’yü seçerken tereddütte bırakan sebepler sorulmuştur. Yanıtlar 

incelendiğinde; ulaşım ve konum, staj imkanları, dil eğitiminin az olması, hazırlık 

olmaması ve yemeklerin vegan öğrencilere de hitap etmemesi yönündedir.  


